
1 
Simulado Especial – Concurso MP-RJ - 19/10/2019 

 

 

  

https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/


2 
Simulado Especial – Concurso MP-RJ - 19/10/2019 

 

Simulado Especial 
1º Simulado MP-RJ 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do MP-RJ; 

2 – A prova contém 80 itens que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais dos concursos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora FGV, com alternativas certo/errado 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO no canal do 
Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para assisti-la AO 
VIVO e corrigir os erros, pois o vídeo ficará disponível apenas na área do aluno. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - http://bit.ly/Simulado-MP-RJ-Técnico-Administrativo-19-10    
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PORTUGUÊS 

 

Apresenta-se a seguir um fragmento de texto sobre a 

depressão. Analise seus aspectos estruturais e 

semânticos para responder às questões a seguir.  

 

Depressão social - O que o aumento de casos tem 

a dizer (e alertar) sobre nossa época? 

 
           A OMS (Organização Mundial da Saúde) apresentou, em 
2017, um relatório sobre essa doença no mundo. São 322 
milhões de pessoas afetadas, quase a população dos Estados 
Unidos. No Brasil, esse mal atinge 11,5 milhões – praticamente 
o número de habitantes da cidade de São Paulo. E as 
perspectivas em médio prazo preocupam: em 2030, a depressão 
será a doença mais comum entre nós. 

Mas esses dados, por mais chamativos que sejam, não 

explicam totalmente o fenômeno. Há sempre uma outra visão, 
e dentro desta existe o contexto comum a milhões de pessoas 
de uma mesma época, com causas complexas, sintomas 
subjetivos e entendimentos distintos, inclusive entre 
profissionais que estudam a situação. As únicas unanimidades 
sobre as depressões parecem ser o estigma em torno delas e a 
força com que ameaçam a saúde pública. O desafio é discutir, 
e quem sabe descobrir, o que esse conjunto de fatores diz sobre 
a sociedade em que vivemos, nossa maneira de estar no mundo 
e as chances, se é que elas existem, de reverter essa tendência. 

                                                http://tab.uol.com.br/depressao 

                                                                      

01. A finalidade última do texto é 

a) Alertar sobre a depressão atual no Brasil  

b) Denunciar o descaso público com os deprimidos 

c) Provar que a depressão é uma doença clínica 

d) Sugerir que o quadro atual de depressão revela 

aspectos sociais 

e) Comparar o número de doentes no Brasil e nos EUA 

 

02. Assinale a opção que indica corretamente uma 

inferência a partir do texto 

a) O Brasil é o país com mais deprimidos no mundo. 

b) São Paulo é a cidade mais deprimida do Brasil. 

c) A depressão é a doença contemporânea mais comum. 

d) Há uma visão negativa e muito arraigada a respeito da 

depressão. 

e) A depressão é uma doença inexplicável. 

 

03. Quanto a sua tipologia, o texto deve ser classificado 

como 

a) Dissertativo, uma vez que descreve minuciosamente o 

quadro de depressão mundial.  

b) Narrativo, já que apresenta uma sequência de fatos 

que levaram a depressão ao estado atual preocupante.  

c) Injuntivo, pois pretende ensinar ao leitor modos de 

enxergar a questão de maneira mais crítica.  

d) Descritivo, dado que enumera as características da 

depressão, criando uma imagem mental.  

e) Dissertativo, pois apresenta informações e argumentos 

que vão ao encontro de um ponto de vista.  

 

04. Sobre a construção do texto, é incorreto afirmar que 

a) O uso de estatísticas é uma estratégia argumentativa 

que fortalece uma tese apresentada no título. 

b) O último período traz a conclusão do texto, embora 

não responda à pergunta do título. 

c) O texto é imparcial e técnico, isento de opinião, 

embasado puramente em dados objetivos.  

d) O autor do texto cogita ser irreversível a tendência ao 

aumento da depressão.  

e) Está evidente no texto a premissa de que a depressão 

é uma doença.  

 

05. A expressão “por mais chamativos que sejam” (2º 

parágrafo) introduz no texto uma ideia de  

a) Concessão 

b) Intensidade 

c) Comparação 

d) Hipótese 

e) Quantidade 

 

06. A OMS (Organização Mundial da Saúde) apresentou, 

em 2017, um relatório sobre essa doença no mundo. 

São 322 milhões de pessoas afetadas, quase a 

população dos Estados Unidos. No Brasil, esse mal 

atinge 11,5 milhões – praticamente o número de 

habitantes da cidade de São Paulo. E as perspectivas 

em médio prazo preocupam: em 2030, a depressão será 

a doença mais comum entre nós. 

Sobre a pontuação utilizada no primeiro parágrafo, é 

incorreto afirmar:  

a) Os parênteses foram utilizados para isolar um adendo 

explicativo e poderiam ser substituídos por travessões.  

b) As vírgulas que isolam “em 2017” poderiam ser 

suprimidas.  

c) A vírgula após Brasil marca um termo adverbial fora da 

ordem direta.  

d) O sinal de dois-pontos foi utilizado para introduzir um 

esclarecimento.  

e) A vírgula após “afetadas” é facultativa.  
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07. Sobre as relações coesivas do texto, assinale a 

alternativa que indica um comentário inadequado:   

a) “essa doença” tem valor anafórico e retoma a 

“depressão” apresentada já no título.  

b) “essa doença” e “esse mal” possuem o mesmo 

referente no texto.  

c) “o fenômeno” refere-se à existência de depressão no 

Brasil.  

d) o pronome “desta” foi empregado com função 

anafórica.  

e) a forma “delas” retoma “as depressões”.  

 

08. O uso dos recursos de pontuação de acordo com a 

norma culta é um desafio para quem escreve, uma vez 

que exige conhecimento técnico de regras complexas e 

pressupõe também o domínio de sintaxe. Dessa forma, 

é comum encontrar desvios de pontuação mesmo em 

textos formais de circulação pública.  

Indique a alternativa em que se encontra exemplo desse 

tipo de desvio.  

a) A OMS (Organização Mundial da Saúde) apresentou, 

em 2017, um relatório sobre essa doença no mundo. 

b) O desafio é discutir, e quem sabe descobrir, o que esse 

conjunto de fatores diz sobre a sociedade em que 

vivemos, nossa maneira de estar no mundo e as 

chances, se é que elas existem, de reverter essa 

tendência. 

c) No Brasil, esse mal atinge 11,5 milhões – praticamente 

o número de habitantes da cidade de São Paulo. 

d) As únicas unanimidades sobre as depressões parecem 

ser o estigma em torno delas e a força com que 

ameaçam a saúde pública.  

e) As perspectivas em médio prazo preocupam: em 2030, 

a depressão será a doença mais comum entre nós. 

 

09. A redação de um texto de caráter técnico-científico 

requer impessoalidade. Assinale a opção em que, ao 

contrário, a frase mostra traços de pessoalidade. 

a) Precisa-se urgente de profissionais qualificados.  

b) A depressão afeta especialmente pessoas de vontade 

fraca.  

c) Alguém deve sugerir um psicólogo.  

d) Exige-se, em alguns casos, o acompanhamento 

médico.  

e) Assaltaram os caminhões de medicamentos.  

 

 

 

 

 

 

10. Considere o fragmento de texto a seguir.  

           Embora a maioria de nós use a expressão “força de 
vontade” sem pensar muito a respeito, a verdade é que trata-

se de um conceito que gera muitas controvérsias. Do ponto de 
vista filosófico ele tem sua origem na metafísica, 
particularmente em Aristóteles. Desde então foi introduzido nas 
diversas religiões ocidentais, convertendo-se em uma virtude de 
primeira ordem. 
           A força de vontade é definida como a capacidade de 
dirigir e controlar as próprias ações. Os metafísicos e as religiões 
sugerem que esta força nasce exclusivamente da livre 
determinação de cada pessoa. No entanto, a psicanálise propôs 
sérios reparos tanto ao conceito de “vontade” quanto ao de 
“força de vontade” devido à descoberta do inconsciente. 

Assinale o comentário inadequado sobre as estruturas e 

sentidos do texto:  

a) Há inadequação no uso da forma “trata-se de”, uma 

vez que é inadequado empregá-la com sujeito explícito.  

b) A forma “use” poderia ser empregada no plural —

“usem”— sem causar erro de concordância.  

c) A forma verbal “sugerem” está no plural para 

concordar com um sujeito composto anteposto. 

d) A forma “que” anterior a “esta” introduz um 

complemento verbal.  

e) A forma “No entanto” não poderia ser substituída por 

“Mas”.  

 

11. A partir do texto anterior, pode-se afirmar 

corretamente que 

a) A despeito de ser empregado geralmente com 

precisão, “força de vontade” é um conceito controverso.  

b) A expressão “de primeira ordem” possui sentido 

numérico, não tendo sido utilizada com valor adjetivo.  

c) A forma verbal “convertendo-se” indica 

semanticamente um estado transitório.  

d) Algumas considerações da psicanálise sobre a 

“vontade” vão de encontro às dos metafísicos e 

religiosos.  

e) A vontade é puramente volitiva, nasce exclusivamente 

da livre determinação de cada pessoa. 

 

12. “A força de vontade é para a mente como um cego 

forte que carrega em seus ombros um homem coxo que 

pode enxergar.” 

Esse pensamento de Arthur Schopenhauer se estrutura a 

partir de uma: 

a) Igualdade; 

b) Oposição; 

c) Contradição; 

d) Diferença; 

e) Analogia. 
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13. “A força de vontade é para a mente como um cego 

forte que carrega em seus ombros um homem coxo que 

pode enxergar.” 

Depreende-se da simbologia utilizada por Schopenhauer 

que 

a) Quem não possui vontade deve usar a força física. 

b) O homem coxo representa alguém sem vontade. 

c) O esforço do cego representa o suplantar de uma 

carência. 

d) Cegos e coxos não possuem força de vontade 

sozinhos. 

e) O pior cego é aquele que manca e não quer ver.  

 

14. “A força de vontade é para a mente como um cego 

forte que carrega em seus ombros um homem coxo que 

pode enxergar.” 

Na frase acima, o verbo “poder” foi empregado com 

sentido de capacidade ou habilidade. Verifica-se o 

mesmo uso desse verbo em: 

a) Os proprietários disseram que o cliente não podia 

fumar dentro do restaurante.  

b) Não corram tanto, vocês podem se acidentar.  

c) Não se pode ter tudo na vida, é necessário escolher.  

d) Ele pode falar várias línguas sem nunca ter estudado 

formalmente.  

e) Quem compra produtos falsificados pode ser 

responsabilizado.  

 

15. Sobre a variação linguística, é correto afirmar-se que:  

 a) Uma fonte de preconceito linguístico é a crença sobre 

o maior prestígio de determinada variedade linguística 

em detrimento de outras.  

 b) Ao longo da evolução de uma língua, as variações 

linguísticas empobrecem progressivamente a 

linguagem.  

 c) Alguns traços de variação linguística recebem mais 

carga de avaliação negativa que outros, porque de fato 

a norma culta é única que atente perfeitamente às 

necessidades linguísticas práticas.  

 d) A variação linguística ocorre na fala, pois a linguagem 

escrita, por sua natureza formal, não admite uso de 

variantes.   

 e) Em uma análise sociolinguística, certos textos podem 

ser considerados linguisticamente corretos, uma vez 

que respeitam a norma culta da língua. Outros, ao 

contrário, são considerados incorretos, por não 

obedecerem às normas gramaticais. 

 

16. Assinale a opção em que o emprego do hífen, 

segundo as regras do mais recente Acordo Ortográfico, 

está incorreto. 

a) O médico receitou anti-inflamatório para combater 

bactérias superresistentes.  

b) Maria comprou um creme antirrugas. 

c) Segundo o grupo antirracismo, ele era corréu na 

acusação. 

d) Aquele era um homem muito antissocial. 

e) Trata-se de um objeto seminovo. 

 

17. Uma falha de digitação ocasionou um erro de 

concordância no seguinte trecho:  

a) “mais de metade do grupo (57,5%) tem interesse no 

documentário”; 

b) “32% não gostaram da história contada”; 

c) “Mas o valor cultural como um todo vêm aumentando”; 

d) “98,5% nesta faixa etária estão interessados em outros 

tipos de entretenimento”; 

e) “Aqui também há problemas de ordem social”. 

 

18. As duas palavras que são acentuadas graficamente 

em função da mesma regra são: 

a) Específico / saúde; 

b) Reúne / público;  

c) Estável / vítima; 

d) Página / sofá; 

e) Violência / literária.  

 

19. Tenho velhos amigos que, se não houver tragédias, 

no futuro serão amigos velhos.  

Na frase acima, observa-se que a mudança de ordem de 

um termo pode, a depender do caso, afetar sua classe, 

seu sentido ou ambos.  

O par “substantivo + adjetivo (ou vice-versa)” em que a 

troca de posição do adjetivo faz com que seja possível 

a mudança de sentido é 

a) Avançadas tecnologias. 

b) Novos uniformes.  

c) Grande evolução. 

d) Desenvolvimento acelerado. 

e) Pequenos bairros. 

 

20.  Assinale a frase em que o emprego do acento grave 

indicativo da crase é optativo. 

a) São Paulo ficou às escuras. 

b) Tentei escrever um livro à Machado de Assis. 

c) Entreguei um recado seu à Sofia.  

d) À proporção que caminhava, ficava ofegante. 

e) Obedeci estritamente às regras do manual. 
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21. Analise a manchete a seguir.   

 
BRASILEIRÃO 2 SET 2018 | 2:59 PM 

 
“Vergonha, papelão, incompetência”: ex-presidente 

do Flamengo detona o técnico Barbieri e diretoria”.  
O Flamengo foi derrotado no Maracanã por 1 a 0 para 

o Ceará na manhã deste domingo (2 de setembro). Após o 
surpreendente resultado, Kleber Leite, ex-presidente do clube, 
fez diversas críticas em um texto publicado no seu site pessoal. 
“Que vergonha! Que papelão!!! Quanta incompetência!!!!!!!!”, 
começou assim, antigo mandatário, o seu artigo. 

                                                          https://www.foxsports.com.br/news/375145-
vergonha-papelao-incompetencia-ex-presidente-do-flamengo-detona-barbieri-e-diretoria 

 

No texto acima, o vocábulo “papelão”, formado com o 

sufixo -ão, perdeu o valor de aumentativo, passando a 

significar “ato constrangedor, comportamento 

vergonhoso”, designando então uma nova realidade. 

A opção abaixo em que esse caso NÃO está representado 

por nenhum dos termos é: 

 a) cartão – homenzarrão  

 b) caixão – portão  

 c) sapatão – paredão 

 d) garrafão – pratão 

 e) pezão – bundão 

 

22. O Flamengo foi derrotado no Maracanã por 1 a 0 para 

o Ceará na manhã deste domingo. 

Os pronomes estão entre os principais recursos de coesão 

da língua e podem fazer indicações internas ao texto 
(referências endofóricas) ou externas a ele (exofóricas). 

Considerando sua função coesiva, a função do pronome 

“deste” na frase acima é:  

a) anafórica 

b) catafórica 

c) dêitica 

d) locativa 

e) espacial 

 
23. “Vergonha, papelão, incompetência”: ex-presidente 

do Flamengo detona o técnico Barbieri e diretoria”.  

Na frase acima, as aspas e o sinal de dois-pontos foram 

utilizados, respectivamente, para:  

a) indicar discurso indireto e explicitar autoria de citação 

literal 

 b) indicar ironia maliciosa e introduzir um aposto  

 c) destacar o sentido de uma citação e introduzir 

enumeração  

 d) indicar sentido figurado e explicitar a fala direta de um 

personagem 

 e) indicar discurso direto e anunciar autoria de uma 
enunciação 

 
 

 

24. “Todos os dias quando acordo não tenho mais o 

tempo que passou. Mas tenho muito tempo, temos todo 
tempo do mundo [...] então me abraça forte, me diz 

mais uma vez que já estamos distantes de tudo. [...] 

Somos tão jovens.” 

(Renato Russo) 

No excerto “Todos os dias quando acordo não tenho 

mais o tempo que passou”, a relação introduzida pelo 

conectivo destacado é de:  

a) causa. 

b) consequência. 

c) temporalidade. 

d) condição. 

e) concessão. 
 

25. Quanto ao segmento “então me abraça forte, me diz 

mais uma vez que já estamos distantes de tudo”, 

verifica-se 

a) a presença de sujeitos implícitos.  

b) mistura de pessoas do imperativo. 

c) a ausência de marcas de informalidade. 

d) a presença de advérbios de tempo. 

e) a presença de uma oração de valor adjetivo. 
 

26. Assinale a opção que indica a palavra que tem 

processo de formação distinto das demais.  

 a) dignidade  

 b) literários.  

 c) jornalista.  

 d) fluminense.  

 e) abalo. 

 
Se há uma coisa óbvia na cultura brasileira, é o 

desprezo pelo conhecimento e a concomitante veneração pelos 
títulos e diplomas que dão acesso aos bons empregos. Isso é 
uma constante que vem do tempo do Império e já foi 
abundantemente documentada na nossa literatura. Nessas 
condições, campanhas publicitárias que enfatizem a educação 
como um direito a ser cobrado e não como uma obrigação a ser 
cumprida pelo próprio destinatário da campanha têm um efeito 
corruptor quase tão grave quanto o do tráfico de drogas. Elas 
incitam as pessoas a esperar que o governo lhes dê a 
ferramenta mágica para subir na vida sem que isto implique, da 
parte delas, nenhum amor aos estudos, e sim apenas o desejo 
do diploma. 

Olavo de Carvalho, Jornal do Comércio 

 

27. O fragmento traz uma crítica do autor  

a) às campanhas publicitárias que estimulam a educação 

b) à visão da educação mais como uma prerrogativa do 

que um dever 

c) ao efeito corruptor do tráfico de drogas 

d) ao dano que as drogas causam à educação 

e) ao amor por estudos que fazem subir na vida 
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28. O vocábulo “maior” se refere prioritariamente a 

realidades que tenham uma extensão física; nesse caso, 
a frase abaixo em que esse vocábulo foi bem 

empregado é: 

 a) Para maiores informações, ligue para o nosso setor de 

vendas; 

 b) Um dos maiores obstáculos aos estudos é sempre a 

procrastinação; 

 c) Não é a intensidade do desejo, mas sua conversão em 

atitudes, que traz os maiores resultados; 

 d) A maior punição de um ato deveria ser a culpa; 

 e) Já está lotada a maior arena esportiva do mundo. 

 
29. Considerando as diferentes funções que o vocábulo 

“se” pode exercer em um texto, assinale a alternativa 
em que esteja INCORRETA a classificação apresentada 

para os termos destacados. 

a) “A ideia de que educar-se seja um dever jamais parece 
ter ocorrido às mentes iluminadas […]” – pronome 

reflexivo. 

b) “Educação é uma conquista pessoal, e só se obtém 

quando o impulso para ela é sincero [...]” – partícula 

apassivadora. 

c) “[...] Todos deveriam submeter-se àquele ritual, 

esquecido mas necessário, de educar-se diariamente 

[...]” – pronome reflexivo. 

d) “[...] eu só conseguia responder a meus filhos que se 

não estudassem eu iria para a cadeia [...]” – conjunção 

condicional. 

e) “Será que até para se convencer das suas próprias 

obrigações precisamos da mídia?” – partícula 
apassivadora.  

 

30. Assinale alternativa em que a palavra sublinhada 
tenha a mesma classificação do “que” destacado em: 

“Dizer que um cidadão tem direito à educação é como 

dizer que as crianças têm direito à alimentação”.   

 a) “Mas o mais erudito de todos, não por coincidência, é 

aquele que frequentou escola por menos tempo [...]”  

  b) “[...] a concomitante veneração pelos títulos e 

diplomas que dão acesso aos bons empregos. [...]”  

  c) “Quando essas criaturas dizem que você tem direito 

à educação [...]”  

  d) Que é um direito, afinal? [...] 

  e) Ou são tão preguiçosas que precisam incitar a 
população para que as pressione a cumprir seu dever? 

[...] 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO MATEMÁTICO 

 

31. Dentre todos os números naturais de 4 algarismos, a 

quantidade desses números que possui pelo menos um 

algarismo 1 é 

a) 504 

b) 3.168 

c) 4.536 

d) 5.832 

e) 9.000 

 

32. Em um workshop organizado pelo Estratégia, 

estiveram presentes 135 pessoas. Dentre elas, 65 eram 

homens, 90 usavam óculos e, entre as mulheres, 23 não 

usavam óculos. Quantos homens presentes não usavam 

óculos? 

a) 20 

b) 21 

c) 22 

d) 23 

e) 24 

 

33. A figura a seguir é composta por semicircunferências 

de diâmetros iguais. As medidas dos segmentos 

indicadas na figura são dadas em centímetros. 

 
A área sombreada, em centímetros quadrados, é: 

a) 810𝜋 

b) 1.440𝜋 

c) 1.620𝜋 

d) 3.240𝜋 

e) 6.480𝜋 
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34. Antonio Daud, Brunno Lima e Da Rocha estão 

organizando uma festa de Halloween no Estratégia. Um 

deles comprará as bebidas, o outro comprará as 

comidas e o outro assustará os convidados, não 

necessariamente nessa ordem. Quando Rosenval 

perguntou seus papéis na festa, eles disseram: 

- Antônio Daud: - Eu vou comprar as bebidas. 

- Brunno Lima: Antônio Daud não vai comprar as 

comidas. 

- Da Rocha: Brunno Lima não vai assustar os 

convidados. 

Sabe‐se que das três declarações acima, somente uma é 

verdadeira. 

É correto concluir que 

a) Da Rocha comprará as bebidas. 

b) Brunno Lima comprará as comidas. 

c) Antônio Daud comprará as bebidas. 

d) Da Rocha assustará os convidados. 

e) Brunno Lima disse a verdade. 
 

35. Em uma apresentação de dança em um estádio, 465 

pessoas são arrumadas em linhas, de tal que forma que 

a primeira linha tenha 1 pessoa, a segunda linha tenha 

2 pessoas, e assim sucessivamente, até a linha de 

número N, com exatamente N pessoas. A soma dos 

algarismos de N é 

a) 1 

b) 2 

c) 3 

d) 4 

e) 5 
 

36. Considere a sequência infinita de letras 

CORUJACORUJACORUJACORUJACORUJA... 

A 2019ª letra dessa sequência é 

a) C 

b) O 

c) R 

d) U 

e) J 
 

37. Considere a afirmação: 

“Se está tranquilo, então não está favorável”. 

A negação dessa afirmação é: 

a) Se não está tranquilo, então está favorável. 

b) Se está favorável, então não está tranquilo. 

c) Não está tranquilo ou não está favorável. 

d) Está tranquilo e está favorável. 

e) Não está tranquilo e está favorável. 

38. Em 2019, o aniversário de Guilherme, que é 25 de 

março, caiu em uma segunda-feira. É correto concluir 

que o aniversário de Guilherme em 2020 cairá em uma 

a) Segunda-feira 

b) Terça-feira 

c) Quarta-feira 

d) Quinta-feira 

e) Sexta-feira 

 

39. Os números 2𝑥 − 1, 3𝑥 − 2 e 𝑥 + 9, nessa ordem, são 

os três primeiros termos de uma progressão aritmética. 

A soma dos dez primeiros termos dessa progressão 

aritmética é: 

a) 155 

b) 165 

c) 175 

d) 195 

e) 205 

 

40. Três grandezas A, B e C, são tais que A é diretamente 

proporcional à grandeza B e também é diretamente 

proporcional ao quadrado da grandeza C. Quando C = 

25 e B = 1, A = 10. Quando A = 40 e B = 16, o valor 

de C é igual a: 

a) 6,25. 

b) 8,00. 

c) 12,50. 

d) 16,50. 

e) 20,00.  

 
 

ORGANIZAÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO 

 
41. Darth Veiderson passou em concurso público de 

carreira e assumiu sua função de promotor de justiça 

substituto em Petrópolis.  

Ao conversar com um colega de infância, começou a 

explicar sobre o Princípio da Independência funcional.  

Entre os itens abaixo, assinale aquele que não tem 

correspondência com o princípio supracitado. 

a) Os membros do MP não se submetem à nenhuma 

hierarquia de ordem ideológico-jurídica. 

b) O membro do MP tem autonomia para atuar conforme 

suas ideias jurídicas. 

c) O membro pode atuar indistintamente sem qualquer 

limitação. 

d) A independência funcional diz respeito apenas à 

atividade jurídica; 

e) Um Procurador de Justiça pode assumir posição 

antagônicas aquela do promotor. 
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42. Após alguns anos exercendo a função de promotor 

de justiça na comarca de Lindavilla, Astolfo foi 

convidado para dar aulas em uma faculdade local.  

Para a primeira aula, decidiu falar sobre a natureza MP e 

preparou alguns slides. Contudo, um dos alunos 
estudava para concursos do MP com o Estratégia 

Concursos e notou um pequeno equívoco nesse slide.  

Dentre as opções abaixo, assinale a informação incorreta. 

a) O Ministério Público não é um Poder. 

b) O Ministério Público não é um ente. 

c) O Ministério Público está ligado ao Poder Executivo. 

d) O MP não pode ser tratado como é um órgão. 

e) O MP é uma instituição independente. 
 

43. Acerca da abrangência e atuação do Ministério 

Público, considere 

I - O Ministério Público não defende os interesses do 

governo. 

II - O Ministério Público atua na defesa da ordem 

jurídica e do regime democrático de direito 

III - O Ministério Público atua na defesa dos direitos 

individuais indisponíveis 

IV  - O Ministério Público tem legitimidade ativa para 

a defesa, em juízo, dos direitos e interesses 

individuais homogêneos. 

Está correto o que se afirma em 

a) Apenas II, III e IV 

b) Apenas I, II e III 

c) Apenas II e III 

d) Apenas I, III e IV 

e) Em I, II, III e IV 
 

44. Acerca da autonomia financeira do Ministério Público, 

assinale a opção correta. 

a) Cabe ao Poder Executivo elaborar a proposta 

orçamentária do MP. 

b) O Governador do Estado pode cortar parte do 
orçamento do MP, mesmo se dentro dos preceitos 

constitucionais.  

c) Elaborada dentro dos limites da LDO e querendo 
reduzir a proposta orçamentária do MP o Governador 

pode apenas pleitear ao Poder Legislativo a redução 

pretendida. 

d) Compete ao Conselho Superior do Ministério Público 

praticar atos e decidir questões relativas à 

administração geral e execução orçamentária do 

Ministério Público. 

e) A fiscalização contábil, financeira, orçamentária, 

operacional e patrimonial do Ministério Público, quanto 
à legalidade, legitimidade, economicidade, aplicação de 

dotações e recursos próprios e renúncia de receitas, 
será exercida pelo Poder Legislativo, mediante controle 

interno e pelo sistema de controle estabelecido pelo 

Ministério Público. 

45. Pantaleão ocupa a 2ª promotoria criminal da comarca 

de Lindavilla. Ao receber a comunicação de um possível 
crime, decide instaurar procedimento investigatório 

criminal para apurar os fatos. 

Acerca do disposto na Resolução GPGJ 1.678/2011, 

julgue os itens a seguir: 

a) Pantaleão não tem competência para instauração do 

presente instrumento. 

b) O procedimento investigatório criminal tem natureza 

judicial e inquisitória. 

c) Pantaleão poderá instaurar, mas não presidir o 

procedimento, que deverá ser distribuído para um dos 
membros do MP local em respeito ao princípio do 

Promotor Natural. 

d) Uma vez instaurado o procedimento investigatório 

criminal, Pantaleão, poderá ajuizar ação penal privada. 

e) Ao final do procedimento, Pantaleão poderá ou não 

propor a respectiva ação penal. 
 

46. Considerando a Resolução CNMP 181/2017, analise 

as alternativas abaixo quando ao procedimento 

investigatório criminal: 

I – É  instrumento sumário e desburocratizado. 

II – Tem natureza jurisdicional e investigatória. 

III – Pode ser presidido por qualquer membro do 

Ministério Público. 

IV – Pode ser instaurado para  apurar qualquer tipo 

de ilícito. 

A alternativa que contém a sequência correta, 

considerando V para verdadeiro e F para falso, é:  

a) V-V-F-V 

b) F-V-V-F 

c) V-F-F-F 

d) F-F-V-F 

e) Nenhuma das anteriores. 

 
47. O Quadro Permanente dos Serviços Auxiliares do 

Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro 

compreende 

a) Cargos de provimento efetivo, em comissão e funções 

de confiança. 

b) Cargos de provimento efetivo somente. 

c) Cargos efetivo 

d) Cargos de provimento efetivo e em comissão. 

e) Cargos de carreira, cargos temporários e em comissão. 
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48. Nos termos da Resolução CNMP 164-2017 assinale o 

item correto acerca da recomendação. 

a)  A recomendação é instrumento de atuação judicial. 

b) Por meio da recomendação o Ministério Público se 

manifesta formal ou informalmente. 

c) A recomendação é instrumento de atuação 
extrajudicial do Ministério Público por intermédio do 

qual este expõe, em ato formal, razões fáticas e 

jurídicas sobre determinada questão. 

d) A recomendação tem caráter coercitivo. 

e) A recomendação expõe apenas razões jurídicas sobre 

determinada questão. 

 
49. De acordo com a Resolução nº 560/2018,  devolução 

do bem patrimonial ao Órgão Gestor Patrimonial em 

virtude de sua inutilização será realizada pelo(a): 

a) Agente Patrimonial. 

b) Diretoria de Material e Patrimônio. 

c) Gerência de Patrimônio. 

d) Comissão Permanente de Descarte de Bens. 

e) Órgão Gestor Patrimonial 

 

50. Considere 

I - O Ministério Público, de ofício ou mediante 

provocação, nos autos de inquérito policial, de 
procedimento administrativo ou procedimento 

preparatório, poderá expedir recomendação 
objetivando o respeito e a efetividade dos direitos 

e interesses que lhe incumba defender e, sendo 

o caso, a edição ou alteração de normas.  

II - Preliminarmente à expedição da recomendação 

à autoridade pública, serão requisitadas 

informações ao órgão destinatário sobre a 
situação jurídica e o caso concreto a ela afetos, 

exceto em caso de impossibilidade devidamente 

motivada.  

III - Em casos que reclamam urgência, o Ministério 

Público poderá, de ofício, expedir recomendação, 

procedendo, posteriormente, à instauração do 

respectivo procedimento.  

IV - Sendo cabível a recomendação, esta deve ser 

manejada anterior e preferencialmente à ação 

judicial. 

Acerca da Recomendação, assinale a opção correta de 

acordo com a Resolução CNMP 164-2017 

a) Alternativas I, II e III, apenas. 

b) Alternativas III e V, apenas. 

c) Alternativas I, II, e  IV, apenas. 

d) Alternativas I e III, apenas. 

e) Alternativas II, III e IV, apenas. 

 
 

 

 

INFORMÁTICA 

 

51. Sobre redes de computadores e internet, analise as 

alternativas seguintes: 

I. Uma rede do tipo MAN cobre áreas 

geograficamente dispersas, podendo abranger 

grandes áreas, chegando a um país ou até 
mesmo a um continente, possuindo uma 

estrutura de maior custo e complexidade, já que 
pode possuir interconexão de várias sub-redes de 

comunicação. 

II. A topologia de rede em estrela utiliza um 
concentrador como ponto central da rede para 

permitir a transmissão dos dados. 

III. Bluetooth é um padrão global de comunicação 

sem fio, de baixo consumo de energia, que 
permite a transmissão de dados entre 

dispositivos, desde que um esteja próximo do 

outro. 

Estão corretas as alternativas: 

a) I 

b) II 

c) III 

d) I e II 

e) II e III 
 

52. Sobre o Google Chrome, não podemos afirmar que: 

a) O atalho CTRL + TAB permite alternar para a aba 

seguinte. 

b) O atalho CTRL + N abre uma nova janela. 

c) O atalho CTRL + ENTER adiciona “www” e “.com” ao 

endereço digitado. 

d) O atalho CTRL + A atualiza a página atual. 

e) O atalho F11 ativa ou desativa o modo de Tela Cheia. 
 

53. Quando se deseja enviar arquivos via internet, há um 

método criptográfico que auxilia a checar se 
determinado arquivo foi alterado, isto é, se teve sua 

integridade violada. Esse método não depende do seu 
tamanho do arquivo, gerando sempre um resultado 

único de tamanho fixo. Dessa forma, antes de enviar o 
arquivo pode-se aplicar esse método no conteúdo do 

arquivo. O método criptográfico mencionado na questão 

é conhecido como: 

a) Criptografia Assimétrica. 

b) Certificação Digital. 

c) Função de Hash. 

d) Criptografia Simétrica. 

e) Esteganografia. 
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54. Acerca da segurança da informação, é correto 

afirmar: 

a) Worms, assim como os vírus, são autorreplicáveis e 

necessitam ser executados pelos usuários para se 

propagarem e infectarem os computadores de uma 

rede. 

b) Defacers são os pichadores virtuais especializados em 

desfigurar páginas de sites na Internet. 

c) Para proteger um computador contra os efeitos de um 
worm, não é efetivo utilizar, como recurso, um firewall 

pessoal. 

d) Os softwares de spyware têm como principal objetivo 
adquirir informações confidenciais de empresas e são 

usados como uma forma de espionagem empresarial. 

e) Malwares são mecanismos utilizados para evitar que 
técnicas invasivas, como phishing e spams, sejam 

instaladas nas máquinas de usuários da Internet. 

 
55. Dentre os diversos critérios de busca e pesquisa, as    

aspas são utilizadas quando o usuário deseja: 

a) pesquisar algo ignorando algum tipo de significado 
atribuído a uma palavra, isto é, excluindo uma gama de 

definição.  

b) pesquisar resultados somente em um determinado 

site. 

c) pesquisar um termo exatamente da maneira em que 

foi escrito da barra de busca. 

d) pesquisar dentro de um intervalo de números. 

e) pesquisar algo em redes sociais. 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
56. Dada a tabela acima, pode-se afirmar que a fórmula 

contida na célula E3 para calcular a média das notas dos 

simulados de Bárbara é:  

a) =MED(B3:D3) 

b) =MÉDIA(B3:D3) 

c) =MEDIA(B1;B2;B3) 

d) =MEDIUM(B3;C3;D3) 

e) =MÉD(B3;D3) 
 

 

 

 

 

 

 

57. Sobre o Microsoft Office Excel, podemos afirmar que: 

a) Uma pasta de trabalho pode possuir, no máximo, mil 

planilhas eletrônicas abertas simultaneamente. 

b) O limite de linhas e colunas de uma planilha eletrônica 

se dá pela quantidade de memória disponível no 

computador.  

c) A alça de preenchimento permite estender e preencher 

uma série de números, datas ou textos para um 

determinado número de células. 

d) A referência relativa permite que – ao copiar uma 
célula – tanto a linha quanto a coluna permanecem 

inalteradas. 

e) A referência absoluta permite que – ao copiar uma 
célula – tanto os valores da coluna quanto da linha 

sejam atualizados. 
 

58. Assinale a alternativa abaixo que não descreve 

corretamente um recurso do Microsoft Office Word: 

a) SmartArt: insere um elemento gráfico SmartArt. Serve 

para comunicar informações visualmente. Os elementos 

variam desde listas gráficas e diagramas de processos 

até gráficos mais complexos. 

b) Instantâneo: permite escolher um novo tema para dar 

uma personalidade e estilo instantâneos. 

c) Indicador: permitem saltar para um local específico no 

documento. 

d) Pesquisa Inteligente: permite descobrir mais sobre um 

texto selecionado consultando definições, imagens e 

outros resultados de várias fontes online. 

e) Idioma: escolhe o idioma para ferramentas de revisão 

de texto, como verificação ortográfica. 
 

59. Uma importante recomendação de segurança para 

usuários do Windows 10 é bloquear a tela caso tenha 
que se ausentar da estação de trabalho sem precisar 

desligar o computador. O atalho que permite realizar 

essa função é: 

a) WINKEY + B 

b) WINKEY + G 

c) WINKEY + L 

d) WINKEY + V 

e) WINKEY + T 

 
60. O processo de armazenar temporariamente no disco 

rígido imagens ou seções de uma página web visitada 
por meio de um navegador com o intuito de acelerar o 

carregamento das páginas e a navegação em si é 

realizado por meio de uma funcionalidade chamada: 

a) Cookies 

b) Phishing 

c) Storage 

d) Cache 

e) Loader 
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DIREITO ADMINISTRATIVO  

 

61. Em relação aos atos administrativos, considere: 

I. A competência para anulação de ato 
administrativo discricionário é da própria 

Administração ou do Poder Judiciário; 

II. O ato administrativo será anulado por razões de 

ilegalidade; 

III. A revogação consiste na extinção de ato 

administrativo válido, por razões de conveniência 

e oportunidade; 

IV. A convalidação de ato administrativo tem o 
condão de suprir vício sanável, isto é, que 

repousa na sua forma ou na competência, 

provocando efeitos ex nunc. 

Está correto o que se afirma APENAS em  

a) I, II e III.  

b) I, II e IV.  

c) II, III e IV.  

d) I, II, III e IV.  

e) II e III. 
 

62. No que diz respeito às características dos atos 

administrativos, é possível definir uma permissão 

comum de uso de um bem público como sendo ato 

a) vinculado e negocial; 

b) discricionário e enunciativo; 

c) discricionário e normativo; 

d) vinculado e punitivo; 

e) discricionário e negocial. 
 

63. Teobaldo, na qualidade de prefeito do município de 

Macaé-RJ, por meio de processo licitatório, contratou 
empresa que veio a realizar obras de ampliação, 

manutenção e pintura do único hospital da cidade. 
Finalizada a obra, o prefeito determinou a confecção de 

material publicitário para divulgação do feito, contendo 
imagem de sua caricatura e os seguintes dizeres: “Mais 

uma obra da gestão de Teobaldo Coruja”. Considerando 

o exposto, o governante público violou o princípio da 

a) moralidade; 

b) isonomia; 

c) legalidade; 

d) razoabilidade; 

e) impessoalidade. 

 

 

 

 

 

 

64. Sibalena, servidora pública do estado do Rio de 

Janeiro, foi designada para planejar licitação que visa 
atender à realização de obras de recapeamento de 

rodovia, orçadas inicialmente em R$ 3.000.000,00 (três 
milhões de reais). Para tanto, nos termos da Lei nº 

8.666/1993, com alterações dadas pelo Decreto 

9.412/2018, a modalidade de licitação exigida será:  

a) convite; 

b) leilão; 

c) concurso;  

d) tomada de preços; 

e) pregão.   

 
65. O Ministério Público no Estado do Rio de Janeiro 

deseja contratar associação de portadores de 
deficiência física, de comprovada idoneidade, para 

prestação de serviços de apoio administrativo. Após 

regular processo administrativo, ficou comprovado que 
o valor de mercado estimado para o contrato 

administrativo pretendido é de dois milhões de reais por 

ano.  

De acordo com as disposições contidas na Lei nº 

8.666/93, a contratação em tela:  

a) pode ocorrer por meio de dispensa de licitação, 

independentemente do valor praticado pela associação;  

b) pode ocorrer mediante inexigibilidade de licitação, por 

expressa previsão legal;  

c) deve necessariamente ocorrer após regular 
procedimento licitatório, na modalidade tomada de 

preços, em razão do valor do contrato;  

d) deve necessariamente ocorrer após regular 
procedimento licitatório, na modalidade pregão, em 

razão da natureza do objeto;  

e) pode ocorrer com dispensa de licitação, desde que o 

preço contratado seja compatível com o praticado no 
mercado. 
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66. Huguinho, técnico do Ministério Público do Rio de 

Janeiro, intencionalmente deu publicidade ao teor de 
uma denúncia recebida pelo Parquet contra Zezinho, a 

qual deveria ter sido mantida sob sigilo durante toda a 
etapa de apuração. A referida publicação violou a 

intimidade e a honra de Zezinho, que, ao fim e ao cabo, 

se mostrou inocente. 

De acordo com o ordenamento jurídico pátrio, tal situação 

enseja a aplicação da teoria de responsabilidade civil: 

a) dos atos de império e de gestão, uma vez que o Estado 
do Rio de Janeiro só responderá se estiver agindo na 

gestão de seus recursos, não podendo ser 

responsabilizado quando atuar com seu poder de 

império; 

b) do risco integral, pois o Estado do Rio de Janeiro 

responde em qualquer situação pelos danos causados 
por agente público sem qualquer possibilidade de 

excludente; 

c) do risco administrativo, devendo o Estado do Rio de 
Janeiro responder pelos danos morais causados a 

Zezinho, tendo direito de regresso contra Huguinho, 

caso comprovados dolo ou culpa; 

d) da culpa do serviço, cabendo ao lesado provar a culpa 

por ausência ou falha na prestação estatal; 

e) do risco administrativo, devendo responder o Ministério 

Público do Rio de Janeiro pelos danos morais causados 
a Zezinho, tendo direito de regresso contra Huguinho, 

caso comprovados dolo ou culpa. 

 

67. A Administração do município de Brazelândia, ao 

realizar licitação para o serviço público de transporte 

coletivo de passageiros, exige que: 

1- o serviço deve ser prestado sem variação 

significativa dos horários de circulação dos 

ônibus; 

2- a circulação dos ônibus deve alcançar também as 

comunidades Stark e Baratheon, situadas em 

zona limítrofe do município, não se restringindo à 

sua zona central; 

3- os veículos utilizados no transporte dos 

passageiros devem ser modernos e estarem em 

bom estado de conservação. 

As três exigências acima descritas traduzem, 

respectivamente, os princípios do serviço público da:  

a) continuidade, universalidade e modernidade;  

b) continuidade, regularidade e modicidade;  

c) regularidade, segurança e eficiência;  

d) regularidade, universalidade e atualidade;  

e) modicidade, eficiência e atualidade. 

 

 
 

 
 

 

68. Aplica-se o Regime Diferenciado de Contratações 

Públicas, previsto na Lei n° 12.462/2011, exceto para:  

a) obras e serviços de engenharia para construção, 

ampliação e reforma e administração de 

estabelecimentos penais e de unidades de atendimento 

socioeducativo; 

b) ações no âmbito da segurança pública; 

c) obras e serviços de engenharia, relacionadas a 

melhorias na mobilidade urbana ou ampliação de 

infraestrutura logística; 

d) ações em órgãos e entidades dedicados à ciência, à 

tecnologia e à inovação; 

e) contratações de serviços continuados de tecnologia da 
informação, desde que a respectiva contratação seja 

limitada a sessenta meses. 

 

69. A prefeitura de Vale da Coruja, mediante 

procedimento licitatório, para reforma de unidade de 
saúde, realizou contrato administrativo com a empresa 

Building Health Ltda. no valor de R$ 500.000,00 

(quinhentos mil reais). Na sequência, verificou-se a 
necessidade de reforma, também, de um trecho da ala 

de enfermaria, não contemplada no projeto inicial. 
Assim, de acordo com a Lei n° 8.666/1993, a 

Administração Pública:  

a) poderá alterar o contrato unilateralmente, desde que 
o valor da reforma do edifício não importe em acréscimo 

superior a 25% (vinte e cinco por cento) do valor 

atualizado do contrato; 

b) não poderá alterar o contrato unilateralmente, 
independentemente do valor orçado para o acréscimo 

da reforma do edifício, por expressa previsão legal; 

c) poderá alterar o contrato unilateralmente, desde que o 
valor da reforma do edifício não importe em acréscimo 

superior a 50% (cinquenta por cento) do valor 

atualizado do contrato; 

d) poderá alterar o contrato por acordo das partes, desde 

que o valor da reforma do edifício não importe em 

acréscimo superior a 25% (vinte e cinco por cento) do 

valor atualizado do contrato; 

e) poderá alterar o contrato apenas por acordo das 

partes, desde que o valor da reforma do edifício não 
importe em acréscimo superior a 50% (cinquenta por 

cento) do valor atualizado do contrato. 
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70. Josevaldo, secretário de saúde de determinado 

município, determinou que o servidor Arthur, operador 
de máquinas, utilizando-se de trator pertencente ao 

município, realizasse escavação no quintal de sua 
residência para a construção de uma piscina durante o 

horário de expediente. No exercício de suas funções, o 
secretário de saúde também celebrou contrato de rateio 

de consórcio público com dois municípios limítrofes, sem 

a suficiente e prévia dotação orçamentária. Josevaldo, 
ainda, providenciou o gabarito com as respostas da 

prova de concurso para a vaga de enfermeira, que ainda 

será realizado, repassando-o à sua prima Tereza. 

Nesse caso, nos termos da Lei nº 8.429/1992, Josevaldo 

praticou ato de improbidade administrativa que:  

a) causa prejuízo ao erário nas duas primeiras situações 
e atenta contra os princípios da Administração Pública 

na última situação; 

b) importa enriquecimento ilícito, causa prejuízo ao erário 
e atenta contra os princípios da Administração Pública, 

respectivamente; 

c) importa enriquecimento ilícito na primeira situação e 

atenta contra os princípios da Administração Pública nas 

duas últimas situações; 

d) causa prejuízo ao erário, importa enriquecimento ilícito 

e atenta contra os princípios da Administração Pública, 

respectivamente; 

e) atenta contra os princípios da Administração Pública, 

importa enriquecimento ilícito e causa prejuízo ao 
erário, respectivamente. 

 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

 
71. Jordiney, Promotor de Justiça do Estado do Rio de 

Janeiro, deseja tornar-se chefe da mencionada 
instituição. Não estando a par das regras relativas à 

investidura no cargo almejado, decide consultar 
Jordilício que, atualmente, chefia o Ministério Público da 

União. O então Procurador-Geral da República, já em 

seu terceiro mandato, recordando os requisitos que 
tiveram que ser observados quando de sua nomeação 

como PGR, informou que, à época, a escolha de seu 
nome, dentre os demais integrantes da carreira pelo 

chefe do Poder Executivo, fora submetida à aprovação 

da maioria absoluta do Poder Legislativo. Além disso, 
para que o Presidente venha a destituí-lo do cargo antes 

do término do mandato, deverá ser observada, 

igualmente, a necessidade de autorização pelo Senado. 

 Considerando as orientações fornecidas por Jordilício, 

conclui-se que a investidura de Jordiley no cargo de 

Procurador-Geral de Justiça: 

a) Dependerá, assim como sua destituição, pelo 

Executivo, de prévia autorização da Assembleia 
Legislativa do Estado, sendo permitidas sucessivas 

reconduções. 

b) Deverá observar, por simetria, as mesmas regras 

aplicáveis ao PGR, no que diz respeito ao processo de 
escolha de seu nome pelo Chefe do Poder Executivo. 

c) Deverá ser precedida da autorização do Poder 

Legislativo, assim como eventuais reconduções, que 

correspondem, todas elas, a novas nomeações. 

d) Dependerá de formação de lista tríplice pelo respectivo 

MP, dentre integrantes da carreira, e posterior escolha 
do nome pelo Governador do Estado, sendo permitida, 

apenas, uma única recondução. 

e) Dependerá da aprovação da maioria absoluta da 
Assembleia Legislativa, o que não se exige para sua 

destituição sendo, ainda, permitidas sucessivas 
reconduções. 

 

72. Dois estudantes de direito foram convocados para 
conduzir os debates em determinado evento, dedicado 

a acadêmicos de Direito, sobre os princípios 
institucionais do Ministério Público. Dorino, em uma de 

suas falas, apontou que o Procurador-Geral da 

República é o Chefe do Ministério Público da União 
(MPU) e que, segundo o STF, pode ser considerado o 

representante nacional do Ministério Público. Apesar 
disso, também é possível considerar que existe unidade 

dentro de cada ramo do Ministério Público da União.  

Já Fiorino sustentou, em outra oportunidade, que os 
membros do MP atuam em nome próprio, desvinculados 

da instituição à qual pertencem e que, por esse motivo, 

não estão autorizados a substituírem uns aos outros no 

exercício de suas atribuições.  

Considerando a situação apresentada, pode-se dizer que: 

a) Dorino descreveu corretamente o princípio da unidade, 

enquanto Fiorino tratou do princípio da independência 

funcional. 

b) Dorino incorreu em erro ao tratar do princípio da 

unidade, uma vez que não existe unidade dentro de 

cada ramo do Ministério Público.  

c) A afirmação de Fiorino, quanto à desvinculação dos 

atos dos membros em relação ao órgão, está correta e 
em conformidade com o princípio da autonomia 

funcional. No entanto, errou ao apontar a proibição de 

substituição de um membro por outro, no contexto 

apresentado.  

d) Fiorino equivocou-se completamente, uma vez que, 

em nome do princípio da indivisibilidade, é plenamente 
possível que um membro venha a substituir o outro 

dentro de suas atribuições funcionais.  

e) Dorino descreveu de forma equivocada o princípio da 
indivisibilidade, mas Fiorino foi preciso na descrição do 

princípio da independência funcional, sem a qual seria 
impossível falar-se em autonomia de convicção pelos 

membros do MP. 
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73. Toulos, cidadão estrangeiro, encontra-se em férias 

no Rio de Janeiro. Em determinada ocasião, em meio a 
um tour pela cidade, se depara com uma manifestação 

popular, contrária às políticas adotadas pelo governo 
local, e resolve participar e liderar a mobilização. Em 

meio à confusão e ao caos que rapidamente toma conta 
do movimento, um grupo de policiais, ao abordar os 

manifestantes, decide prender Toulos.  

Considerando o que dispõe a Constituição Federal e a 

jurisprudência acerca dos Direitos Individuais e 

Coletivos, é correto afirmar que: 

a) Na situação narrada, a conduta dos policiais 

representou clara ofensa ao direito de reunião, que 
poderia ser garantido mediante impetração de habeas 

corpus repressivo.  

b) Toulos não possui legitimidade ativa para impetrar 
qualquer remédio constitucional, tampouco é detentor 

do direito de reunião com fins políticos, já que não 

possui residência no Brasil. 

c) Toulos poderá impetrar habeas corpus para a defesa 

do seu direito de locomoção, independente da condição 

de cidadão estrangeiro, residente ou não, no país.  

d) Toulos poderá ser extraditado, já que a situação 

apresentada constitui hipótese autorizadora de 

extradição por envolvimento em crime político. 

e) Toulos poderia impetrar habeas corpus para a defesa 
do seu direito de locomoção mas, para isso, necessitaria 

da assistência de advogado, já que ausente a 
capacidade postulatória para o cidadão estrangeiro.  

 
74. Amnésio, senhor idoso e morador de uma antiga 

residência, durante o período de folga de sua cuidadora, 

acaba esquecendo uma panela no fogo e decide ir 
dormir. Logo no início da madrugada, o vizinho nota o 

início das chamas que começam a tomar conta da 
construção e rapidamente se dirige ao local, 

arrombando a porta para tentar apagar o fogo, 

enquanto os outros moradores do bairro acionam o 

corpo de bombeiros.  

Considerando o contexto descrito acima e as disposições 

Constitucionais relativas à inviolabilidade domiciliar, 

assinale a afirmativa correta: 

a) Amnésio poderá opor resistência à invasão de seu 

domicílio, independentemente de ocorrência de 

acidente ou desastre.    

b) A residência do idoso jamais poderia ter sido invadida 

sem autorização judicial, no período da noite.  

c) O vizinho somente poderia ter invadido a casa com o 

consentimento do morador, durante o dia ou à noite. 

d) Na situação descrita, há expressa autorização 

constitucional para a invasão do domicílio de Amnésio. 

e) A residência de Amnésio somente poderia ter sido 
invadida caso comprovada a necessidade de prestação 

de socorro, quando a atuação do corpo de bombeiros 

se mostrasse insuficiente para conter as chamas.  
 

75. Gardênio é servidor de autarquia estadual, ocupante 

de cargo organizado em carreira. Gervásio é Secretário 
Estadual da Saúde. No que concerne à remuneração de 

ambos os agentes públicos, e obedecendo-se ao 

disposto na CF/88, pode-se dizer que: 

a) Ambos poderão ser remunerados por meio de subsídio, 

fixado em parcela única, sendo vedado o acréscimo de 
qualquer gratificação, adicional, abono, prêmio, verba 

de representação ou outra espécie remuneratória.  

b) Somente Gardênio ostenta a condição de servidor 

público sujeito aos tetos remuneratórios constitucionais. 

c) A remuneração de Gardênio somente poderá ser 

alterada por lei específica, mas Gervásio, na qualidade 

de ocupante de cargo de livre nomeação e exoneração 
pelo Chefe do Poder Executivo Estadual, poderá ter o 

valor de seu subsídio alterado por Decreto do 

Governador. 

d) Ambos deverão respeitar, além do teto geral, 

representado pelo subsídio dos Ministros do STF, o 
subteto estadual, que corresponde ao subsídio dos 

Desembargadores do respectivo Tribunal de Justiça. 

e) O vencimento do cargo de Gardênio não poderá ser 
superior ao subsídio de Gervásio. 

 

76. Considere as seguintes situações: 

(I) Ato de remoção de magistrado, fundado em 
motivo de interesse público e decisão tomada 

por maioria absoluta dos membros do 

respectivo tribunal; 

(II) Ato de colocação de magistrado em 

disponibilidade, fundado em motivo de 
interesse público e decisão tomada pela maioria 

absoluta do CNJ; 

(III) Decisão administrativa disciplinar, tomada pelo 

voto de um terço dos membros do Tribunal; 

(IV) Julgamento limitado à presença das partes e dos 

seus advogados, somente. 

Encontra-se em desacordo com o que estabelece a 

Constituição Federal, acerca das regras relativas ao 

Poder Judiciário, o que se afirma em: 

a) II e IV.  

b) I, III e IV.     

c) I, II e III.  

d) III, apenas. 

e) II e IV. 
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77. Miserey, Promotor de Justiça, insatisfeito com a 

remuneração de seu cargo, decide consultar o RH do 
órgão no qual atualmente exerce suas atribuições, com 

o objetivo de obter informações sobre uma possível 

acumulação de cargos na Administração Pública.  

O responsável pelas orientações no referido 

departamento, ao consultar as regras insertas na 

Constituição Federal, poderá informar a Miserey que: 

a) O promotor sujeita-se às mesmas vedações impostas 

aos membros da magistratura, estando impedido de 

exercer qualquer outra função pública.     

b) Poderá exercer a advocacia somente após decorridos 

4 anos de sua aposentadoria na atual função. 

c) Poderá acumular a atual função com uma de 

magistério, apenas. 

d) Cumprido o requisito de compatibilidade de horários, 

poderá acumular o cargo de promotor com uma função 

de magistério ou um cargo eletivo, apenas. 

e) Poderá participar de sociedade comercial, desde que 

fora do exercício da função de direção ou controle. 

 
78. A respeito do modelo de Repartição de Competências 

delineado pela Constituição Federal, assinale a 

alternativa correta: 

a) O poder de autoadministração é conferido a todos os 

entes pela CF/88, que tratou de enumerá-las e 
estabelecer as prioridades no âmbito dessa atuação, 

para cada um deles. 

b) Os serviços locais de gás canalizado somente poderão 

ser explorados pelos Estados de forma direta, sendo 
vedada, ainda, a edição de medida provisória regulando 

a matéria. 

c) Em nome do princípio da subsidiariedade, as 
competências legislativas da União são residuais, uma 

vez que deve ser dada preferência à atuação dos entes 
locais e regionais em assuntos de seu interesse 

particular.  

d) Os municípios não estão impedidos de legislar sobre 

matéria inserida no âmbito da competência 

concorrente.  

e) Aos municípios não foi atribuída a competência 

legislativa concorrente, o que não impede que tais 
entes, em caso de inércia legislativa da União na edição 

de normas gerais, supram a lacuna existente, no que 
diz respeito ao seu peculiar interesse. 

 

79. Remildo nasceu nos EUA na época em que seus pais, 
brasileiros natos, ali se encontravam durante as férias. 

Assim que o filho nasceu, os pais imediatamente 
dirigiram-se à repartição brasileira competente e, ali, 

registraram a criança. Nessa situação, Remildo: 

a) Atingida a maioridade, deverá optar pela nacionalidade 

brasileira, para que seja considerado cidadão brasileiro. 

b) Será considerado brasileiro naturalizado, 

independentemente da opção pela nacionalidade. 

c) Enquanto não atingida a maioridade, no retorno ao 

Brasil Remildo será considerado brasileiro nato, ainda 
que provisoriamente, já que a maioridade constitui 

condição suspensiva da nacionalidade brasileira. 

d) Seria automaticamente considerado brasileiro nato 
somente se os pais estivessem a serviço da República 

Federativa do Brasil.  

e) É brasileiro nato, não sendo necessário o cumprimento 
de quaisquer outros requisitos para que assim seja 

considerado. 
 

80. Com base nas disposições constitucionais a respeito 

da fiscalização contábil, financeira e orçamentária, 

assinale a alternativa correta: 

a) Somente o Congresso pode sustar, diretamente, os 

atos impugnados, mas o TCU poderá decidir a respeito, 
caso as medidas referentes à sustação não sejam 

atendidas. 

b) O TCU tem competência para apreciar, para fins de 
registro, a legalidade dos atos de concessão de 

aposentadoria, mas não julga o mérito do ato.  

c) Caso o Presidente da República não realize a prestação 
de contas no prazo constitucionalmente estabelecido, 

caberá ao TCU promover a tomada de contas. 

d) O TCU não é autorizado a aplicar sanções, uma vez 

que se trata de atribuição do Poder Judiciário.  

e) Ao Congresso Nacional cabe o julgamento das contas 

dos administradores públicos, enquanto o TCU é 

incumbido de apreciá-las e sobre elas emitir parecer 
prévio. 
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